



Nro. 3.

A' FELS. AUSTR. CSÁSZÁR, ES AP. KIRALY
KEGYELMES ENGEDELMEBÖL.

Indúlt Bétsből , Kedden Januarius 10-dik napján,
1809-ik esztendőben.

B é c s .

Tegnap előtt , úgymint , e' folyó Bóldog Asszony Havának 8-ik napján a' Csász. Kir. Udvarnál nagy gála vólt , a' melly alkalmatósággal az itt lévő arany gyapjas , és eszendővel ennekelőtte fel állított Leopold Rendjének tagjai , a' Rendeknek forma köntöseikben meg jelentek. Az utólsóbbaknak a' Rendtzimerjei is ki osztogattattak , és új vitézek is nevezettek ki , kiknek neveiket másszor fogjuk a' Publicummal közleni. Császárné és Királyné Eö Felsege még most is tartó erőtlensége miatt ezen az innepen sem jelenhetett meg.

Eö Cs. K. Felsege Kegyeimes Fejedelmünk, Méltos Fái Fáy Agoston Cs. K. titkos Tanácsos Úr Eö Excellentiáját, Tekint. Nemes Ugoisa Vármegye Fő Ispánnját, és Tek. Nemes Beregh Vármegye Fő Ispán képét viselő Administratorát, a' Fels. uralkodó Haz, és a' Haza eránt viseltetett hiveségére, hasznos szolgálatira, és régi torzsökös nemzetségének díszére, 's virtusaira nézve, mind két agon lévő maradékival együtt Grófi rangra önként való kegyelmességéből emelni méltóztatott.

Itten az idő járása még most is változó, hol igen kemény hideggel, hol mértékletes napokkal áll elő. A' múlt péntektől kezdvén olly rendkívül való hideg vólt, hogy allig lehetett az útzán el túrni; tegnap viradóra déli szél támadván a' házak hejazatain és útzákon talált nagy havat el olvasztotta, 's a' folyóvizeket nagyon fel emelte. A' falusi baromtartó lakosok azt jövendölik, hogy ezen a' héten valamellyik nap olly szörnyü hideg fog lenni, hogy a' levegőben repdeső madarak is meg fagynak. — Addig, míg jövendő mondások bé nem tellyesedik, annak igazságos vóltáról semmit sem szólhatunk.

A' Török Országi Posták most sokkal tovább ki maradnak, mint sem kellene, és sok magános hírekből azt lehet ki húzni, hogy Konstantzinápolyban újabb zenebonák támadtak. A' mint beszélik, az oda Londonból követségbe küldetett Adair Urnak fényes Portával való alkudozása az utolsó revolutiónak, vagy támadásnak kezdetéig tartott, és ha a' Török Ministerium fel nem bomlott 's szélllyel nem üzetett vólna, bizonyosán helyre állott vólna a' Fényes Porta és Anglia közt vólt régi barátság.

A' mint a' Bécs városi hóltak jegyző könnyvé-

ből való summázás mutatja, az ide való belső és külső városokban, és minden ezekhez tartozó ispó-
tályokban 's beteg házakban, a' múlt 1808-ik esz-
tendőben 14924 személy hólt meg, úgymint 3768
férfi, 2919 asszony személyek, és 4355 férfi, 's
3882 leány gyermekek. — Az esztendő első hó-
napjában, úgymint Januariusban 1188; Feb-
ruariusban 1222; Martziusban 1510; Ap-
rilisben 1540; Majusban 1477; Junius-
ban 1239; Juliusban 1235; Augustusban
1265; Septemberben 1040; Octoberben
1079; Novemberben 1043; végre Decem-
berben 1086 ember hólt meg. — Száraz beteg-
ségben 1623; tüdő rothadásban 1601; idegek erőt-
lenségéből származott hideglelésben 592; guttaütés-
ben 544; tüdőgyulladásban 471; belek gyulladásá-
ban 381; torokgyékban 85; himlőben 12; szere-
tsétlen halál által 58 ember múlt ki e' világból. —
(Tsuda hogy illy népes városban 12 gyermeknél
több meg nem hólt. Ebből a' himlővel való bé ól-
tásnak meg betsülhetetlen háfznos vóltát nyilván le-
het látni). — A' meg hóltak közül 51 személy 90
— 100, egy 101, négy 104 egy 109 esztendőt
éltek e' világon. A' születetteknek 12394-re ment
a' számok, nevezetesen 6283 férfi, és 6111 leány
gyermekekre; halva 423 jött e' világra. — Az öfz-
ve párosodtaknak 2674 párra ment a' számok. —
Hogyha ezek a' számok az 1807 esztendőbéli szá-
mokkal egybe vettetnek; kitettzik, hogy az el múlt
1808-ik esztendőben 1160-nal több hólt meg, mint
az azt meg előző esztendőben; hogy 70 gyermek-
kel több született, és 53 párral kevesebb házaso-
dott öfzve 1808-ik, mint 1807-ik esztendőben.

Az Austriai Csász. Statusokról itt Bécsben írt Annalisokban következő megjegyzésre méltó dolgot olvasunk egy ide való külső városi szegény Takátsnak 40 ezrendös feleségéről, kinek neve Helm Mária Anna. Ez a' szegény affzony 20 ezrendei házassága alatt tizenegy szülésében harminczkét gyermeket hozott e' világra, a' kik között 28 elevenen, négy pedig halva született. — Közülök huszonhat férfi, négy leány magzat volt; a' férfi gyermekek között tiz, a' leány gyermekek között pedig kettő még most is él; a' többi ki előbb ki később meg holt. Egy férjénél több nem volt, és minden gyermeket maga szoptatta az affzony. Mindazáltal még most is minden héten, és terhes állapotjában tsak nem minden nap nehéz nyavalyába esik ez a' szegény teremtés. — Ezt a' nyavalyáját annak tulajdonítja, hogy egykor hat öl mélységre az ablakból egy élőfára le esvén, egy papiros metző olló, mellyet dolgainak folytatására derekára függesztett vala, a' jobb vékonyába szúródott. — A' legutolsó gyermek szülésben három magzatot szült, a' kik között két férfi gyermek meg holt, egy leányka életben maradt. — Az is méltó a' megtartásra, hogy a' férje kettős gyermek közül való, maga pedig negyed magával jött e' világra. — Az anyának 38 gyermeke volt, és az utolsó kettős szülésében meg holt. — Ezeket a' környüál'ásokat az ide való Orvos Doctorok szoroisan meg vizsgálvan, igazaknak lenni találták.

Erdély Ország.

Kolosvárról, December 16. dik napján. Nagy Méltóságú és nagy érdemü Fő Kormányozónk Los.

sontzi Gróf Bánffy György Ur ő Excellenciája, a ki semmi alkalmatofságot nem szokott elmúlatni, melyben ezen kormányozása alá bízott Vég Tartománynak lakosai örökös Fejedelmekhez 's a' hozzá tartozókhoz tökéletes hiveségeket meg bizonyíthatják, Felséges Afzfonyunknak születése napját az által kívánta ezen városban megtiszteltetni, hogy az azon napot megelőző estve a' városnak fő utzai és nevezetesebb mind uri mind polgári épületei számos gyertyákkal és égő métsékekkel megvilágosítottának, más nap pedig ő Felségének hofzfas és fzerentsés életiért közönséges ajtatofság tartatnék. E' végre a' Királyi Fő Igazgató Tanáts' tagjai és más minden hadi és polgári renden lévő tisztviselők ezen Hazabéli Püspök Mártonffy Josef Ur ő Excellenciájánál özfze seregelvén, ő Excellenciája által vezetettvén tisztelt Fő Kormányozónknál megjelentek, kinek is mint Felséges Urunk Személyesének minnyajoknak buzgó kívánságokat bejelentvén, ezt az után a' piatzi nagy templomban, a' hol az itt lévő katonaság fegyverben tette meg a' tiszteletet, a' tanuló ifuságnak és több egyéb rendbéli sokaságnak jelenlétiben, a' Tisztelt Püspök Ur ő Exc.ja által tartott nagy Mise alatt Teremtőjöknek is bemutatták. Az után Fő Kormányozó Urunk ő Exc.ja az itt lévő főbb főbb Méltóságos, hadi, polgari, és egyházi elsőbb személyeket gazdagon megvendégelvén, 's estve fényes társaságot tartván, így fejeztetett-bé sok éljen kiáltások között, ezen minden tartománybélieknek szereztetit magához vont Felséges Afzfonyunk emlékezetes napja.

Spanyol Ország.

A' Madridd körül fekvő Francia tábornak fő hadi szallasáról, Decemb. 7-ik napján következő foglalatú hirdetményt intézett Napoleon Császár a' Spanyol Országai lakosokhoz.

„Spanyolok! Titeket a' hitfzegő emberek el tsábitottak, egy igen esztelen háborúba keverték titeket, és fegyvert fogattak veletek. — Ugyan talaltathatik e' tsak egy is közöttetek, a' ki a' meg lett dolgokat tsak egy szempillantatig is meg fontolván arról meg ne gyözzettetne, hogy ti a' szaraz Europa engesztelhetetlen ellenségének jádzó laptái vóltatok, a' kik örömmel néztek a' Frantzia és Spanyol vérnek folyását. Mitsoda vége lehetett más a' szerentsés hadakozásnak? Minden vég nélkül való háborúság, és a' ti sorsotokról, 's vagyonaitokról 's lételetekről való bizonytalanság. — Kevés hólnapok alatt minden nép zendülésének és iszonyúságnak tárgyai vóltatok. A' ti ármadiáitoknak veszedelmek kevés marsirozások után következett.“

„Bé jöttem Madritban. A' hadi törvény just adott vólna nékem a' ti példásan való meg büntetésekre, és a' nékem, 's népemnek okozott sérelmeknek vérrel leendő el mosására; de én semmire sem ügyeltem annyira, mint az én joságomra. Egyedül azok a' néhány emberek, a' kik minden szerentsétlenségnek szerző okai, fognak meg büntettetni. Azt az Anglus ármadiát, a' melly nem azért küldetett Spanyol Országba, hogy titeket segitsen, hanem hogy hamis bizodalmat öntsön tibelétek, rövid idő alatt kiüzöm ebből a' fél szigetből. — Az én 2-ik Juniusi hirdetményemben azt mondtam tinéktek,

hogy újaszületésnek állapotjába helyhez tetlek titeket. Azt akartátok, hogy azokhoz a' jufsokhoz, a' mellyeket az utolsó dynastiából, az az, uralkodó házból való Princzek nekem adtanak, a' meg hódoltatásnak jufsait is ragasszam. Ez semmi változást nem tesz az én indulatomban; sőt inkább azt is ditsírem, a' mi a' ti öröködésekben nemes indulatot mutatott, fel teszem, hogy a' ti valóságos hasznókat el titkolták. —

„Spanyolok! kezetekben van a' ti jövődöbeli sorsotok. — Vessétek el azt a' mérget, a' mellyet az Anglusok köztetek ki terjesztettek, tegyétek a' ti Királyotokat a' ti szeretetekekröi és eránta való bizodalmatokról bizonyosá, ilyenképen sokkal hatalmasabbak és szerentsésebbek leszte, mint vóltatok valaha. — Mindent le rontottam, a' mi a' ti boldogságtokkal, és nagyságtokkal ellenkezett. — Öszve törtem azokat a' bilintseket, a' mellyek a' népet nyomták, szabad alkotmányt adok tinéktek, a' határ nélkül való helyett mérseklett és constitutionalis monarchiát. Tölletek függ, hogy ez az alkotmány törvénné legyen köztetek. —

„De ha minden öröködéseim haszontalanok leszte — hogy ha meg nem feleltek az én erántatok való bizodalmanak, egyéb hátra nem leszte, hanem hogy veletek, mint fegyverrel meg hódoltatott nemzettel úgy bánnyak, 's más királyi széket adjak az ötsémnek. — Akkor ofztán a' Spanyol koronát fejemre teszem, mellynek tífzteletet tudok szerezni — mivel elegendö eröt és akaratot adott az Isten nekem arra, hogy minden akadályokat el hárítsak. —

A' Párisi Monitörnek 23-ik Decemberi darabjában sok új Csász. rendelésekröl tétetik emlékezet.

o

A' múlt Novemb. 12. ikén következő decretumot adott ki Burgosban: „Mivel, úgymond, a' Spanyol Országi zenebonát azok az öszve esküttek indították, a' kik másoktól voltak fel ingereltetve, és azoknak leg nagyobb része, a' kik abban részesültek, el téveledtekből, 's el tsábitattakból állott — mivel ezeknek meg engedünk, 's egészen elfelejtjük azon vétkeiket, a' mellyeket ök ellenünk, nemzetünk, a' mi ötsénk és a' Király ellen tselekedtek; de mivel egyfzersmind azokat meg akarjuk különböztetni, a' kik minekutánna a' Király hiveségére meg esküttek volna, esküvéseket meg fzegették; a' kik minekutánna méltóságos hivatalokat válaltak volna magokra, az azokkal öszve köttetett hatalmat az ő Fejedelmek hasznának el árulására fordították; és a' kik a' helyett, hogy magok tekintetek által a' népnek fzeemeit fel nyitották volna, azt inkább el tsábitották; végtére mivel azt akarjuk, hogy a' nagyobb bünösöknek meg büntettetések jövendőben mind azoknak tanító példaúl légyenek, következő tzikkelyekből álló végzéseket hozunk:

1) Infanta do, Hijár, Medina. Celi és Ofsuna Herczegek Marquis Santa Cruz; Fernan Nunez és Áltamira Grófok; Prinz Castel. Franco; Status Minister St. Pierre-Cevallos, és a' St. Anderói Püspök, a' Franczia és Spanyol Országok ellenségeinek, és a' két korona elárulónak lenni hirdettetnek, és mint ollyak személyesen fogattasának el, katoná Commissio eleibe vitettesenek, és lövettefsenek agyon. Minden Spanyol, Frantzia, Olasz, Nápoly és Hollandia Országokban a' Papa Statusaiban, és minden a' Frantzia armadiától el foglaltatott tartományokban lévő ingó és in-

gatlan jószágaik confiscaltásának, 's a' hadi költségekre fordittatásának.

2) Minden azoknak el adattatása, vagy azokról tétetendő rendelések, akár az élők közt, akár testamentom által, a' mellyeket ők vagy magok, vagy meg hatalmazotjaik által, ezen Csász. végzés után teendők lesznek, haszontalanok.

3) Ellenben mind a' magunk, mind a' mi Ötsénk a' Spanyol Király nevében, közönséges pardonot és tökéletes bünről való elfelejtkezést engedünk és adunk azoknak a' Spanyoloknak, a' kik Madritba lett bėjövetelünk után egy hólnap alatt (Dec. 4-ik napjától Jan. 4-ik napjáig) a' fegyvert le teszik, minden Anglusokkal való szövetségekről, egyetértésekről, velek való baratságokról le mondának, magokat a' Constitutioval 's Kir. székkel öfzve kaptsolják, és a' száraz Európa nagy familiájának tsendességére nézve szükséges jó rendre vissza térnek.

4) Ebből a' közönséges pardonból és kegyelemből sem a' Centralis és insurrectionalis Juntáknak tagjai, sem azok a' Generálok és hadi tisztek ki nem vétetődnek, a' kik ellenünk fegyvert viseltek, ki vévén azokat, a' kik a' fellyebb való intézeteknek nem engedelmeskednek. “

Egy más Madritban, Decemb. 4-ik napján költ Csász. Decretumnak foglalatra ezekből áll: A' Kasztíliai Tanács maga hivataljának folytatásában épen olly tsalárdul mint erőtlenül viselte magát. Minekutánna tudniillik IV. Károly Királynak, és Ferdinánd, Károly, Ferencz és Antal Kir. Herczegeknek Kir. székről való lemondásokat az egész Országban kihirdettette, ellenben a' mi azon Kir. székhez való törvényes juisainkat meg esmérte

és közönségesé tétette volna; olly allatsonyságot vitt végbe, hogy az egész Európa és a' következő maradékok előtt azt mondotta, hogy sok aktának belső 's hitetlen meg határozásokkal (mentalis reservatiokkal) írta maga nevét alája. — Ahozképest azt végezzük, hogy a' Katztiliai Tanátsnak tagjai, mint félénk, és egy vitéz, 's nemes indulatú nemzetnek kormányozására alkalmatlan emberek hivataljoktól fosztattassanak meg. Annak előülői, és a' Kir. Prokátorok árestáltassanak le, és kezefség alá rekesztesenek. Ennek a' Tanátsnak több tagjai maradjanak Madritti honnyaikban, mellyet ha nem mivelnek, velek mint haza árulókkal úgy bánnak. Kivételnek azok, a' kik a' 11. ik Augustusi Előjáróhoz nem illő, hanem az emberiséget meg alacsonyító végzéseknél neveket alá nem írták.

A' 3-ik Csász. Decretum által, melly hasonlóképen Madrirtban Dec. 4-ikén költ, a' Spanyol Országai Tribunalis Inquisitió (melly még V. Ferdinand Király uralkodása alatt, 1478-ik esztendőben az eretnekeknek kiirtásokra állítatott vala fel), mint a' felsőséggel ellenkező dolog, egész Spanyol Országban töröltetessék el, annak jószágai a' Status kasszájához ragasztassanak, és a' Status adótságának, 's Obligatióinak, az az, kötelező leveleinek zálogául legyenek.

A' 4-ik és 5-ik Csász. Decretumok szerént a' Spanyol Országai klastromoknak két harmad része el töröltetvén csak egy harmad része hagyattatik meg, a' noviciusoknak 14 napok alatt a' klastromokból ki kell menni, 's helyettek másokat fel venni szabad nem leszen, azok a' szerzetesek, a' kik mint világi papok szolgálni akarnak, a' klastromokból ki mehet-

nek. Korös idejekhez képest 3000 vagy leg fel-
lyebb 4000 realesből álló pensiójok leszen efzten-
dönként; az el töröltetett klastromoknak jószágaik-
ból a' Parochusoknak fizetések fog meg jobbitatni,
úgy hogy kinek kinek fizetése 2400 realesre fog men-
ni. (Egy Spanyol realis, a' mi pénzünk fzerent 18
krajtzárt teízen).

A' Madritti tudósítások után azt írják a' Pá-
risi Zsurnalisták, az az, közönséges újság írók, hogy
azoknak az Insurgenseknek meg térítetésekre, és a'
Napoleon Császár kegyelmében leendő réfzesítések-
re, a' kik a' tartományokban felfegyverkezve imitt
amott bollyongonak, sok Spanyolok mentek el Mad-
rittból. Továbbá, hogy sok Spanyol Generálisok
és hadi tisztek, a' kik ekkorig igen buzgó Insurgen-
sek voltak, már most önként meg hódoltak, és hogy
az el tsábitatott vak buzgoságú parafztok lafsan las-
san honnyaikba vissza mennek.

A' Madrirtban, Decemb. 12-ik napján költ
18-dik hadi Bülletinben feljegyzett dolgok közt, kö-
vetkezendők a' nevezetesebbek: „A' Spanyol Or-
szági Centralis Juntának keves hatalma vólt, keves
tartományok engedtek annak, magok folytatták fi-
nanciaikat. — Florida Blancanak keves hitele vólt,
sokkal több vólt egy Lorenzo Calvo Sarragos-
sai ostoba materialstának, és egy hozzá hasonló
Tilli nevezetűnek, kinek testvér bátyya R o b e r t
piere alatt Párisban különös játékot jádzott.
— Ez a' Calvo és Tilly annyira meg bolondúl-
tak, hogy a' midön Napoleon Császárt Madritthoz
közelíteni hallották vólna, tsupa eíztelen bosszusá-
gokkal tellyes hadi hirdetményt adtak ki Frantzia
Ország ellen. — A' betsülletes emberek az insur-

rectio ideje alatt sokat szenvedtek a' köfségtől; nem régiben is három érdemes lakosokat öltek meg Tole- dóban. — A' Leoni 's Astorgai Püspökök, és sok Papok apostoli virtusaik által magokat meg külön- böztették “

„Annak a' közönséges pardonnak, mellyet a' Császár ki hirdettetett, és a' melly által az új ural- kodó familiának királyi székebe való ültetése a' leg büntetésre méltóbb Insurgenseknek el töröltetésén fundáltatik, sok jó következései voltak.

A' Párisi Monitörnek 24 ik Decemberi darabja következőképen szól: „ Sokkal számosabbak voltak, úgymond, a' Spanyol ármádiák, mint sem az Anglia Országi levelek hirdették vala, de azok mind eltö- röltettek; ellenben a' Generál M o o r e ármádiája ép- ségben maradt. Ö Octobet hólnapjában Portugalliá- ból Spanyol Országba ment, és Novemb. 21-ikén Madridd szomszédtságában Eskuriálban vólt. Sem B l a - k e, és de la R o m a n a, sem C a s t a n n o s és több Spanyol Generálisoknak sok unfzonlásaik, sem a' Cent- ral Iuntának kérései arra nem birhatták ötet, hogy magát hátrább ne vonnya. — Minden puska lövés nélkül vissza ment Portugalliába. Azok a' kevés An- glusok, a' kik fogságunkba estek, Hannoverai be- teg katonák vóltak s. a. t.

N a g y B r i t a n n i a.

L o n d o u b ó l Decemb. 8-ik napján. Az ide újebben jött Franczia és Orosz Kurirok sokkal na- gyobb figyelmetetséget gerjesztettek a' Publicumban most mint elsőben, a' kik által tudniillik az Orosz és Frantzia Császárok a' mi Kir. udvarunkat békeféség- gel ismét meg kínálták. Ezen két Kurirnak másodszori

ide lett jövetelekből azt lehet ki húzni, hogy a' mi ministereinknek azon békefészes meg kinalásra adott válaszkok olyan vólt, hogy azon két hatalmas Fejedelem másod izben is lépést tehetett. Austriából is egy kurir jött ide.

A' mi ministerjeink tsak nem minden nap conferentziát tartanak, mellyeknek nem más, hanem Spanyol Országnek jelenvaló kétséges kimenetelü állapotja a' tárgya. Éppen úgy folynak ott a' dolgok, a' mint minden józan okoskodásu ember előre el láthatta. — A' Király noha már a' 70 esztendőt felül haladott, de még is igen egészséges, hanem a' szemei gyengék. — A' buzából való pálinka főzés mind a' három Országban meg tiltatott, ne hogy a' miatt az életnek az árra nagyon fel mennyen.

Londonból, Decemb. 10. ik napján. A' mi antinisterialis újság leveleink, mellyek olly siralmas hangon szóllottak, mintha Jeremiás Próféta által irattattak vólna, most már meg lehetősen el találják a' Spanyol Orzági dolgoknak kimenetelét, 's így szólnak: „Az Insurgensek, úgymond, meg hódolnak, a' pártütésnek szerző okai vagy Ámérikába, vagy Angliába futnak, az Angliai hadi seregek Lizbonánál öfzve gyülvén egy ideig magokat védelmezni fogják, 's az után Angliába vissza jönnek. — Melly számlálhatatlan költségébe került a' mi Kormányzékünknek a' Spanyol Orzági revolutio, akárki is képzelheti. Igen bátran, de szerentsétlenül gondolták ki a' mi ministereink, hogy 200000 fél háborított vak buzgolkodású, 's fegyverhez nem értő parasztokat öfzve hajtattott, és 35000 Anglusoknak segítségével a' Napoleon Császár fegyverben gyakor-

lott, 's győzedelemhez ízokott ármadiája ellen külden mérészlett.

A' Frantzia revolutio alatt esméretesé lett fzerentse fia General Miranda, Pérúi születésű, a' ki két esztendővel ennekelőtte néhány tsapongó emberrel déli Ámérikát meg hódoltatni igyekezett, és akkor nagy nehezen került el az akasztó fát, most Londonba ment, kétseg kívül olly feltétellel lévén, hogy a' Spanyol Országi insurrectionalis háborúban az Anglus seregeknél szolgálatot vehessen. — Ez a' Miranda néhai Dumourier Frantzia Ex-Generálnak lelki testi barátja vólt, noha ez, a' maga Memoires nevű munkájában amannak azt hánnya szemére, hogy az 1793-ik esztendőbéli Neerwindeni fzerentsétlen kimenetelű ütközetnek ő lett légyen az oka.

A' Londoni Kurirnak 9-ik Novemberi darabjában következő Corunnai tudósítás közöltetik a' Publicummal: Épen most vettünk a' General Castannos meg verettetéséről, és az ő kórmánya alatt levő Spanyol Armadiának szellyel szórattatásáról hirt. A' midőn ő az Iberis folyóvizhez nyomúlt vólna, ármadiájának mind a' két szárnyát körül vette az ellenség, azért kiváltképen, mivel a' hamis hireknek hitelt adott, és erőtlenebnek tartotta a' Marsal Moncey vezérlése alatt levő Fr. Armádiát, mint sem kellett vólna. — Abban a' szempillantatban, mellyben a' General Blake ármadiája Castannos seregeitől el vált, Marsal Ney azt meg támadta, megverte, 's szellyel szórta, mellynek következése igen fzerentsétlen vólt. Ez a' történet Sir John Moore t arra bírta, hogy Salamankát el hagyván Portugallia felé vonnya magát, Sir David Bairdot

pedig, hogy az ő vézerlésére bizatott Anglus hadi népet Gallicián kereftül Corunnáig vigye. — Itt, tudniillik Corunnában felette nagy félelem és zürzavar uralkodik, minden bagazsiáink hajókra hordatnak, és a' mint hallyuk, Vigóba fognak a' mi hajóink menni. — Rövideden meg mondván, le irhatatlan félelem és zürzavar uralkodik itten.

A' mint a' Gothenburgon által jött 9-ik Decemberi Angliai tudósítások tartják, a' Spanyol Ország Centralis Junta, minden Spanyol Országban találató alkalmas lovakat requisitió alá vétetett. — Az Anglusoknak minden az eránt való iparkodások, hogy a' Buenos-Ayresi fő Kormányozót Liniers Gerált magok partyokra vonhassák, haszontalan vólt, mivel ő a' múlt Augustus 15-ik napján közönségesé tett hirdetményében meg határozott módon Francia Ország, és Jósef Napoleon részére hajlott.

Északi Európa.

A' Petersburgi magános és közönséges levelek egyaránt bizonyittyák, hogy az Orosz hadi seregek tellyes győzedelmet vévén a' Svéciai armádián egész Finnlandiát el foglalták, minekutánna észak felé azon Orzágnak leg szélsőbb hataráig, nevezetesen Torneóig bé nyomúltak vólna. — A' Svéciai Kir. Armadia azon Ország régi hatarára vonta magát vissza. Ezek a' környülállások nagy reménységet nyujtanak a' Pétersburgi Csász. és Stokholmi Kir. udvarok közt majdan leendő békeességhez. — A' Finnlandiai deputatusok az Orosz Császár eleibe botsáttatván Nov. 29-ikén audientziára így szóllottak, hogy ők már is sok próbáit tapasztalták az ő új és nagy Monarkájok kegyelmességének egyszersmind meg köizönték, hogy

a' Fels. Csász. a' Finnlandiában lévő Orosz armadiát jó hadi fenytékben tartatta. A' Császár nekik adott feleletében meg igrte, hogy Finnlandia lakosinak javokról mindenkor atyaiképen szorgalmatoskodni, és eddig volt jussaikban, 's szabadságokban továbbra is meg fogja őket tartani.

A' Prussziai Statusok, nevezetesen Berlin városá lakosinak reménységek nem tellyesedett bé egészlen, a' mennyiben tudniillik, a' Király és Királyné Königsbergből Pétersburgba utaztak, a' honnan e' folyó Jánuarus végén szandékoznak vissza térni, 's két esztendőnél tovább nem látott Kir. rezidentiájokba bé ülni. Ezt a' régen óhajtott szempillantatot szivszakadva várják azon városnak sokat szenvedett lakosi. Mivel a' Berlini polgari katonaság, azon egész idő alatt, mig a' Frantziák ott voltak, igen emberségesen, és okosan viselték magokat: arra való nézve, a' Király parantsolatjához képest ennekutánna is ök fognak a' városban strázsákon állani, és minden katona köteles leszen őket méltó tekintetben tartani.

H i r a d á s.

Tekintetes Nemes Beranya Vármegyében helyheztetett Szekcső mező városban négy országos vásárok fognak esztendőnként tartatni, úgymint az első Mártzius hólnapnak 12.ikén; a' második Sz. Háromság vasárnapja után való hétfőn; a' harmadik September első napján; a' negyedik October ötödik napján, olly meg jegyzéssel, hogy ha ezen vásároknak napjai közzül valamellyik vasárnapra lenne a' Kalendáriomban kitéve, ezen esetben az utánna való hétfőn fog a' vásár tartatni.